

推进“一次办好”，广泛开展文明风尚主题实践活动

青岛市行业文明水平提升行动座谈会举行

本报8月15日讯 15日，青岛市行业文明水平提升行动座谈会在青岛国际新闻中心举行，进一步深化群众性精神文明创建工作，提升行业文明水平。各区市文明办相关负责人、各行业单位及中央、省驻青单位分管负责人参加会议。会上，来自市委金融办、市交通运输局、市文化和旅游局、市卫生健康委、市税务局、中国移动青岛分公司的代表围绕行业文明创建工作进行了交流发言。

会议指出，行业文明建设是群众性精神文明建设的重要组成部分。要充分认识开展行业文明水平提升行动，是进一步提升行业文明优质服务水平，促进形成良好社会风尚，带动提高全社会文明程度的根本之需；是不断增强为民服务实效，积极回应人民群众新要求新

期待，不断增强人民群众的获得感、幸福感的根本之需；是厚植行业文化底蕴，树立行业良好形象的根本之需。

会议强调，要加强文明培育。通过教育引导、舆论宣传、文化熏陶等方式，将社会主义核心价值观要求融入行业规章制度，融入职工日常生活；要结合自身特点，深化爱岗敬业、诚实守信、办事公道、服务群众、奉献社会的职业道德教育，引导广大干部职工树立崇高的职业理想；要弘扬诚信文化，开展诚信行业、诚信窗口、诚信经营示范店等主题实践和宣传倡导活动，不断强化诚信理念、规则意识、契约精神。

要深化文明实践。要健全行业规范，完善工作流程、服务标准、管理制度，把优质服务理念贯穿到行业系统各项具体工作中，推进“一次办好”等便捷

高效的服务模式，解决好群众关切的实际问题，不断提升服务质量和管理水平；要围绕培树行业新风，广泛开展文明旅游、文明交通、文明餐桌、文明养犬、文明观演等文明风尚主题实践活动；要大力培树行业典型，发挥好典型的示范引领、辐射带动作用，推动各行各业见贤思齐、崇尚英雄、争做先锋；要加强行业文化建设，打造行业服务名牌，增强核心竞争力；要积极发挥行业优势，主动履行社会责任，广泛开展志愿服务活动，积极参与文明城市创建活动。

要打造文明环境。要改善服务环境，既做好绿化、净化、美化工作，也要配备更加便捷化、人性化的服务设施，打造文明优质的服务和干净整洁、温馨便捷的环境；要治理突出问题，聚焦群

众反映强烈的门难进、脸难看、事难办等突出问题，开展经常性的行业风气整顿，建立高效的投诉处理机制，有效整治服务不规范、用语不文明、态度不热情、推诿扯皮等问题；要强化执法监管，执法监督部门要加强日常执法监督、随机抽查和专项检查，加大执法曝光力度，强化执法威慑力，推动形成文明有序的社会环境。

会议明确，各行业部门要制定具有行业特色的工作方案，细化工作举措，推进行业文明水平提升行动落实落细，各级文明办、各行业部门要加强统筹组织、检查督导，坚持条块结合、上下联动、齐抓共管，不断提升行业文明水平。(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 张琰)

“环保绿动·法治同行”

高新区2024全国生态日暨环保产业企业法律服务日活动举行

本报8月15日讯 日前，青岛市生态环境局高新区分局联合青岛铁路运输法院开展“环保绿动·法治同行”——高新区2024全国生态日暨环保产业企业法律服务日活动，通过法律服务帮助解决环保产业企业在发展过程中遇到的问题，增强法治意识，提升企业依法经营能力，进一步构建环保产业法律服务平台，凝聚合力共同推进生态文明建设。

活动中，企业代表参观了海克斯康制造智能技术(青岛)有限公司，学习如何以“构建智能制造生态系统，赋能行业数字化转型”为核心，实现覆盖设计、生产以及检测的全生命周期闭环管理，

达成绿色、高质量、低成本的智能工厂目标。随后，大家参观了青岛高新区海洋生物制品产业基地、科技展厅、研发中心、农科学院，数字化生产车间，深入了解了青岛海大生物集团股份有限公司如何依托集团五项核心技术，生产出新一代海洋生物杀菌剂、无抗饲料添加剂等高端海洋生物制品。

通过座谈交流，各企业代表还了解了环保产业法律服务的重要性，增强了法律意识。青岛铁路运输法院法官通过真实的案例分享，引导企业学习和遵守国家关于环境保护的法律法规，将法律要求内化于企业文化管理之中，促进企业合法合规经营。现场，各企业代

表就企业发展面临的法律问题，与法律专家进行了交流。

据介绍，下一步，青岛市生态环境局高新区分局将继续为环保产业企业提供免费的法律咨询服务，解答企业在环保法规、政策解读、合同审核等方面的疑问，积极组织线上、线下的环保法律法规培训课程，帮助企业及时了解最新的环保政策与法律要求。同时，进一步开展环保项目合作对接，搭建环保产业企业与政府部门、金融机构、科研院所的合作平台，促进环保技术的研发与应用，推动绿色项目实施。(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 张琰 通讯员 曹惠迪)

398名中小学生获评“齐鲁生态环保小卫士”

本报8月15日讯 15日上午，2024年齐鲁生态环保小卫士教育实践系列活动启动仪式在莱西市姜山镇中心中学举行。

良好的生态环境是莱西市亮丽的名片，一直以来，莱西市坚定不移走生态优先、绿色发展之路，持续打好蓝天、碧水、净土三大保卫战，让人民群众享有更多蓝天白云、清水绿岸，获评青岛市首个国家“绿水青山就是金山银山”实践创新基地，“中国绿色发展示范城市”“山东省文明强县”等系列荣誉称号。据了解，齐鲁生态环保小卫士教育实践系列活动始于2022年，是以百余场课内外研习活动为“支点”，撬动起十万余名青少年参与生态文明学习实践的“大杠杆”。

今年，该活动选择青岛作为试点城市之一。一直以来，青岛市不断纵深推进生态文明建设，聚焦生态环境保护宣传教育、生态文明宣讲、环保设施向公众开放等工作重点，积极开展形式多样的生态文明宣传活动，全市共有398名中小学生获评“齐鲁生态环保小卫士”。

据了解，“潮间共生·青岛潮间带生态研学”项目入选今年的试点项目，该项目以青岛特有的潮间带生态系统为探索环境，展开城市自然的认知与博物学教育。

(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 徐美中)

潍宿高铁至青岛连接线首榀箱梁浇筑

本报8月15日讯 记者15日从省交通运输厅获悉，潍宿高铁至青岛连接线首榀箱梁在诸城制梁场成功浇筑，标志着全线箱梁预制施工正式开启，项目建设进入新阶段。

潍宿高铁至青岛连接线全线桥梁59座共73.82公里，箱梁预制及架设2469榀，连续梁共54联，其他特殊结构桥梁包括单线槽型梁10孔。潍宿高铁至青岛连接线位于山东半岛南部，线路

自青盐铁路洋河口站引出，自东向西途经青岛市西海岸新区、潍坊市诸城市、日照市五莲县，引入潍宿高铁新建五莲北站，线路全长108.78公里，设计速度350公里/小时，总投资237亿元，全线设洋河口、青岛西、诸城南、五莲北4座车站。项目2023年12月底开工，预计今年9月份进入全面建设阶段。

(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 徐美中)



首榀箱梁成功浇筑。

图说 我们的价值观

友诚信爱法公平自和文民富
善信业国治正等由谐明主强

诚信是福

山西运城 李惠芳作

中宣部宣教局 中国文明网